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ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Aos vinte e um dias do mês de 2 

novembro do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas e trinta minutos na Coordenação do 3 

Curso de Administração Pública EAD, Casa de apoio – Campus Mucuri, iniciou-se a vigésima 4 

primeira reunião ordinária do Colegiado do Curso de Bacharelado em Administração Pública 5 

da UFVJM com a presença dos professores Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Daniel 6 

Moraes Santos, Marcos Valério Martins Soares e Naldeir dos Santos Vieira. A coordenadora do 7 

curso, professora Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá deu início às pautas : 8 

(1)Solicitação de aproveitamento de atividade profissional como estágio;(2) Análise da situação 9 

aluna Geralda Eliane de Sousa; (3) Solicitação de avaliações presenciais em outro polo; (4) 10 

Trabalho da Disciplina Contabilidade Geral; (5) Horário especial para servidor estudante; (6) 11 

Provas substitutivas no polo de Teófilo Otoni; (7) Editais Professor substituto e professor 12 

bolsista; (8) Regulamento para afastamento docente; (9) Informes e outros. (1) Solicitação de 13 

aproveitamento de atividade profissional como estágio: Passando ao primeiro ponto de 14 

pauta, a coordenadora Adriana informou que analisou, enquanto coordenadora de estágio, os 15 

documentos dos alunos que solicitaram aproveitamento de atividades profissionais como 16 

estágio. O colegiado aprovou a solicitação. (2) Análise da situação aluna Geralda Eliane de 17 

Sousa:A coordenadora do curso Adriana apresentou vários e-mails encaminhados pela discente 18 

Geralda Eliane de Sousa, do polo de Turmalina em que a aluna informa que solicitou revisão de 19 

um trabalho em que não foi avaliada, da disciplina Matemática Financeira e Análise de 20 

Investimentos, na época a professora era Débora Pelli, por esse motivo foi reprovada na 21 

disciplina. O colegiado entende que a professora Débora deve analisar o questionamento do 22 

aluno e respondê-lo após a verificação. (3) Solicitação de avaliações presenciais em outro 23 

polo: A professora Adriana havia tratado desse ponto na 20ª reunião ordinária do colegiado, 24 

mas decidiu voltar atrás nesta questão e pede para que as solicitações voltem a passar pelo 25 

colegiado e que o mesmo referende todas as solicitações feitas. Todo o colegiado aprova por 26 

unanimidade. (4) Trabalho da Disciplina Contabilidade Geral: O professor Marcos Valério 27 

explicou que vários alunos solicitaram recuperação da 1a avaliação presencial através de um 28 

trabalho e encaminharam vários e-mails para a coordenação, o que não foi aceito pelo professor. 29 

Após discutir sobre o assunto o colegiado entendeu que o professor tem autonomia para decidir 30 

o que deve ser feito. (5) Horário especial para servidor estudante: A professora Adriana 31 

solicita ao colegiado autorização para afastamento uma semana a cada mês para doutorado. 32 

Adriana leu o e-mail encaminhado pela PROGEP, que está anexo a esta ata, onde envia 33 

proposta de Resolução sobre afastamento docente nos cursos de graduação da DEAD, para que 34 

seja apreciado pelos respectivos colegiados e assim seja encaminhada à Diretoria as 35 

considerações e aprovada na próxima reunião do Conselho Diretor, que vai acontecer ao final 36 

deste mês. O colegiado entende que se a legislação vigente permitir, todos estão de acordo. (6) 37 

Provas substitutivas no polo de Teófilo Otoni: A professora Adriana expôs que o número de 38 

alunos que realizaram a 2ª avaliação presencial foi pequeno e número de evasão tem sido 39 

grande, por este motivo solicita que as avaliações substitutivas voltem a ser nos polos de apoio 40 

presencial e não como o colegiado havia aprovado anteriormente em sua 20ª reunião ordinária, 41 

em que as avaliações substitutivas seriam realizadas em Teófilo Otoni. Após discussão todos os 42 



presentes aprovam o retorno das avaliações substitutivas ao polo de apoio presencial de origem 43 

do aluno. (7)Edital Professor Substituto e Bolsistas:A professora Adriana informou que com 44 

o afastamento de Grazielle terão que abrir edital para professor substituto para o curso de 45 

Administração Pública. Abriu-se discussão em relação ao perfil do candidato, ficou decidido 46 

que o candidato deve ser graduado em administração ou administração pública. A banca deve 47 

ser composta por 3 membros efetivos da UFVJM, sendo do curso de administração ou áreas 48 

afins. Todos os presentes aprovam. Adriana informou que abrirá edital para processo seletivo 49 

de professores bolsistas do curso de administração pública para atuarem nos semestres 2018/01 50 

e 2018/02. (8) Regulamento para afastamento docente: A professora Adriana apresentou a 51 

minuta encaminhada pelo diretor da DEAD Everton Luiz de Paula, que está anexa a esta ata e 52 

os presentes solicitaram mais prazo para analise. (9) Informes e outros: A Pró-reitoria de 53 

Graduação – PROGRAD, encaminhou Memorando Circular nº 38/2017 sobre os resultados de 54 

participação discente no IAE 2017/1, solicitando que seja analisada pelo colegiado do curso e 55 

apresentem estratégias a serem executadas para sanar os possíveis problemas identificados. 56 

Ficou-se decidido que os pontos 8 e 9 serão analisados e definidos na próxima reunião visto 57 

que o colegiado fará uma análise mais apurada dos documentos. Nada mais havendo a tratar, 58 

lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada por todos, será assinada pela presidente do 59 

Colegiado. Teófilo Otoni, vinte e um de novembro de dois mil e dezessete. X.X.X.X.X.X.X.X. 60 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


